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ФОРМУВАННЯ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПОЧАТКОВИХ 

УЯВЛЕНЬ ПРО ДРОБИ 

Особливості формування поняття частини і дробу у молодших школярів  

викликає інтерес як для вікової психології так і для педагогічної психології 

навчання. Історично дроби виникли у зв’язку з потребою вимірювати. 

Вимірювання різних величин за допомогою обраних мір (одиниць) показувало 

людям, що вираження його результату цілими числами найчастіше носить 

наближений характер. Для уточнення результатів вимірювання необхідно було 

вибирати інші, менші одиниці, які мали певне відношення до колишнього. Дроби 

мають широке застосування в повсякденному житті. Це зумовлює потребу у 

вивченні уявлень про дроби уже в початковій школі. 

Разом з тим вивчення дробів у молодших класах пов’язане з певними 

труднощами: полягає воно в тому, що учень повинен засвоїти механізм дії зразу 

над двома числами. Засвоєння відношення чисел якраз і пов’язане з тими 

труднощами, які виділяють методисти і психологи. П.П. Булонським було 

відмічено, що: «Шкільний курс арифметики можна уявно поділити на дві 

частини: цілі числа і дроби, причому іменовані числа є частіше за все переходом 

від першої частини до другої. Арифметика цілих чисел припадає на молодший 

шкільний вік, арифметика дробів - на старший. Якщо, вивчаючи арифметику 

цілих чисел, дитина ступає на першу сходинку абстрагування від якісних ознак 

предмета, на сходинку кількості і величини, то, вивчаючи арифметику дробів, 

вона ступає на другу сходинку- кількісного відношення; це - сходинка 

абстрактного мислення відношення предметів, позбавлених будь-яких 

властивостей. Так за стадією мислення якісних абстракцій іде стадія мислення 

абстрактних відношень» [1]. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій учених засвідчив, що формування 

поняття про дроби рекомендується проводити по трьох основних етапах: 1) 

спочатку діти засвоюють фактичне роздроблення (ділення) різноманітних 

конкретних предметів на рівні («частки»), коли кожен предмет виступає як ціла 

одиниця; вони утворюють різні частини цих предметів (половину, чверть і т.п.), 

а із частин - дроби (одна друга, одна четверта, три четвертих); 2) потім цю ж 

роботу діти проробляють уже на кресленнях (малюнки кругів, відрізків); 3) діти 

оперують дробами по уявленню, без будь-яких інших зовнішніх опор, крім самих 

записів [2]. 

https://naurok.com.ua/vikoristannya-innovaciynih-tehnologiy-279621.html
https://naurok.com.ua/vikoristannya-innovaciynih-tehnologiy-279621.html
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В школі діти уже в 1 класі знайомляться з розбиттям сукупності предметів 

на рівні частини, уточнюють зміст термінів «половина», «чверть» тощо, 

працюючи з кругами, квадратами, відрізками, а пізніше відносять їх до таких мір, 

як кілограм, метр, літр. Завдяки цьому з 1 по 4 клас, розширюються і 

удосконалюються уявлення про ціле і частини, прийоми розбиття окремих 

предметів і їх груп на рівні частини. Діти помічають зв’язок між числом рівних 

частин і назвою кожної частини (щоб отримати чверть круга, потрібно розділити 

його на чотири рівні частини тощо), а потім вже без наочних засобів вирішують, 

наприклад, такі задачі, як знаходження сьомої, дев’ятої частини числа. В 3 класі 

вони можуть пояснити графічно різні частини даного відрізка (половину, 

третину, шосту частину тощо). Приступаючи до спеціальної навчальної роботи 

над дробами, необхідно опиратися на ці знання учнів, поновити їх і 

систематизувати.  

Ознайомити дітей з частками означає сформувати в них конкретні уявлення 

про частки, тобто навчити дітей утворювати частки практично. Щоб сформувати 

правильні уявлення про частки, треба використати достатню кількість різних 

наочних посібників. Дуже важливо, щоб посібники були не тільки в учителя, а й 

у кожного учня. Ознайомлення учнів з дробовими числами у формі звичайних 

дробів проводиться у зв’язку з вивченням множення і ділення багатоцифрових 

чисел і ґрунтується на уявленнях, знаннях, вміннях і навичках, вироблених 

учнями при ознайомленні з частками величин (числа). В залежності від 

підготовки класу до вивчення теми «Дроби» може бути відведено 7-8 уроків. 

Причому до уроків, на яких діти знайомляться з новим для них матеріалом - 

дробами, включається (50%) матеріал, пов’язаний з оволодінням техніки 

обчислень, розв’язуванням задач. 

«Наочна концепція дробу» являється тепер провідною в методиці 

викладання математики як у нас, так і за кордоном. Вона здається цілком 

логічною і життєвою, яка спирається на загальні уявлення про те, що числа 

являють собою своєрідне відображення реальності.  
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